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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado don Alberto Núñez Feijóo del Grupo Parlamentario Popular 

Presidente: Usted, recurrentemente, pregunta si España funciona o no funciona con 
este Gobierno. Se lo he dicho en muchas ocasiones, no me hace ni caso, le entra por 
un oído, le sale por el otro.  

Le voy a leer, otras personas, otras entidades, instituciones que califican la buena 
marcha del país. Por ejemplo, el Fondo Monetario Internacional recientemente dice, y 
cito textualmente, “España tendrá menos deuda pública”, tanto que le preocupa a 
usted, “que la media mundial por primera vez en 16 años”. Por primera vez en 16 
años, señor Feijóo. El Financial Times: “España es un modelo a seguir para resistir 
los shocks provenientes de la guerra en Irán”. Dominique de Villepin, ex primer 
ministro francés, nada sospechoso de ser de izquierdas: “España salva el honor de 
Europa cuando efectivamente se sitúa enfrente de la violación de derechos del 
derecho internacional en Gaza”. Pero espere, que le voy a dar una mejor. “España 
tiene que superar los 22 millones de afiliados a la Seguridad Social al finalizar la 
próxima legislatura”. Esto lo dijo el señor Núñez Feijóo. Un año antes de que termine 
la legislatura, señor Feijóo, lo hemos logrado. Tenemos 22 millones de afiliados y 
afiliadas a la Seguridad Social. 

Por tanto, señor Feijóo, con este Gobierno España funciona. Lo que no acaba de 
funcionar es una oposición que lleva años confundiendo sus deseos con la realidad. 

Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la réplica formulada 
por el diputado don Alberto Núñez Feijóo del Grupo Parlamentario Popular 

Presidente: Y todo eso, ¿se lo escribe usted o se lo escriben? Le cuesta hasta leerlo, 
señoría, si es que no tiene nada que ofrecer.  

Si tiene que leer algo, señor Feijóo, es el acuerdo entre el Partido Popular y el partido 
de la ultraderecha en Extremadura. Claro que sí. Tres cosas, señoría, ustedes ofrecen 
a Extremadura y a España. Uno. Tantas lecciones que dan ustedes de 
constitucionalismo y lo primero que hacen es dar una patada a la Constitución, 
violando, claro que sí, el principio de igualdad entre ciudadanos y ciudadanas, y el 
principio de no discriminación. Son, en fin… 

Dos, desindustrialización. ¿Qué es lo que está funcionando frente a los shocks 
energéticos que estamos sufriendo en Irán o también en Ucrania? Las energías 
renovables. ¿Y qué es lo que ellos proponen? Lo que proponen es un frenazo a las 
energías renovables, es decir, que se ponga en cuestión muchos proyectos 
industriales en Extremadura. Una auténtica irresponsabilidad. Y finalmente, señoría, 
desmantelamiento de lo público.  

Le diré una cosa: ustedes se financian en B y quieren trabajadores en B. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado doña Míriam Nogueras del Grupo Junts. 

Presidente: Las sesiones de control están para responder a las preguntas que 
plantean sus señorías. Con lo cual, sin ningún problema de plantear respuestas a lo 
que usted me quiera preguntar. 

Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la réplica formulada 
por el diputado doña Míriam Nogueras del Grupo Junts. 

Presidente: Bueno, ya ha quedado un poquito más claro qué es lo que usted quería 
preguntar.  

No sé qué le molesta de que en Barcelona se haya celebrado la primera Cumbre 
Iberoamericana entre España y Brasil, llegando a 14 acuerdos importantes no 
solamente para Cataluña, España, sino también para ese gigante en Latinoamérica. 
No sé qué le molesta de que hayamos reunido también a gobiernos para defender la 
democracia ante el embate de la ola reaccionaria. No sé qué le molesta que los 
progresistas de Cataluña, de España, de todo el mundo, nos reunamos en Barcelona, 
precisamente, para hacer frente a esa ola reaccionaria. 

Bueno, si usted no le gusta, lo siento, pero efectivamente, también en Cataluña hay 
muchos votantes, y no solamente votantes, organizaciones políticas de izquierdas que 
reivindican su presencia, su existencia y su compromiso internacionalista. 

Usted habla de que nosotros empobrecemos, no perdone, lo que empobrece, 
precisamente señoría, son guerras unilaterales que se saltan la legalidad 
internacional, que este gobierno se ha posicionado en contra y lo que hace es 
protegerla con reales decretos leyes, que por cierto, con 5 mil millones de euros 
protegemos a los sectores afectados y con la mayor rebaja fiscal, 2.500.000.000 de 
euros, precisamente para impulsar la descarbonización y proteger a las industrias, a 
los hogares y a las empresas y a esos pequeños autónomos a los cuales usted hace 
referencia. 

Dice usted, la regularización, pero ¿qué tienen ustedes, qué problema tienen con la 
normalización? ¿Qué problema tienen en reconocer derechos a quien vive aquí, a 
quien están contribuyendo al crecimiento económico de nuestro país? ¿Pero qué 
problema tienen? Qué problema tienen, señorías, cuando estamos viendo, por cierto, 
que la migración está contribuyendo al crecimiento económico, cuando estamos 
viendo que España, después de la pandemia, ha estado creando de media más de 
medio millón de puestos de trabajo, que ha sido capaz de reducir la tasa de paro y al 
mismo tiempo aumentar la contribución de la migración al crecimiento económico de 
nuestro país. Me parece, señoría que, desde luego, este Gobierno lo que va a hacer 
es reconocer derechos y que va a hacer a Cataluña y a España países mejores. Sí, 
países mejores, señoría. 

Y una última cuestión. La existencia de este gobierno de coalición progresista se 
justifica también con los acuerdos del PP. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado doña Mertxe Aizpurua Arzallus. 

Presidente:  Total. Absoluta. ¿Tenemos la voluntad política de culminar con todos los 
acuerdos de gobierno que firmamos con sus señorías, con todos los grupos 
parlamentarios que apoyaron la investidura? Sí, pero fíjese, ayer, por ejemplo, sin ir 
más lejos, aprobamos el Plan Estatal de Vivienda 2026 -2030, con una movilización 
de 7 mil millones de euros que, entre otras cuestiones, no solamente pone el acento 
en la construcción, la rehabilitación, sino en la protección, algo que usted ha 
mencionado en su intervención, por ejemplo, para evitar, para prohibir el que sean las 
viviendas protegidas pasto de la venta a fondos buitre. Eso, efectivamente, ha 
molestado alguna señora de alguna comunidad autónoma, como es el caso de la 
Comunidad de Madrid, donde efectivamente mucho de ese patrimonio público se ha 
vendido a fondos buitre, pero eso es lo que trata este Gobierno de evitar, de prohibir, 
el que se pueda hacer los fondos buitre con esa vivienda protegida. 

Por tanto. Plan de vivienda, protección, construcción, rehabilitación. Más de 7 mil 
millones de euros y coinversión con las comunidades autónomas. Ayer, por ejemplo, 
también, no lo ha mencionado usted, aprobamos un anteproyecto de ley sobre la 
reducción de la ratio de alumno por profesor, por maestro, por maestra, que eso es lo 
que va a hacer, es no solamente mejorar las condiciones laborales de los maestros y 
maestras en nuestro país, sino también la educación pública que está siendo atacada 
por aquellos que están gobernando con la ultraderecha en muchas comunidades 
autónomas, como es el caso de Extremadura, de Madrid, etcétera, etcétera, etcétera. 
Y también ayer, por ejemplo, se acordó el ministro del Interior lo hizo, un reforzamiento 
del sistema de Protección Civil ahora que estamos haciendo frente al embate de esta 
emergencia climática que nos ha llevado a distintas borrascas y, efectivamente, 
inundaciones muy graves a principio de año y también preparándonos para este 
verano difícil que vamos a tener en términos de incendio. 

Es decir, señoría, estamos en lo urgente y en lo importante. Lo urgente: hacer frente 
también, con la convalidación de los distintos reales decretos leyes a los efectos de la 
guerra de Irán, que no queremos, que rechazamos, pero que, evidentemente, eso no 
nos compromete para seguir protegiendo a los ciudadanos de nuestro país. Y en 
segundo lugar, lo importante, un impulso a la descarbonización, como no ha 
hecho ningún otro gobierno en la historia de la democracia, señoría. 

Y a mí es lo que más me preocupa de, por ejemplo, los acuerdos que estoy viendo 
entre el Partido Popular y la ultraderecha, que aquello que funciona, que es el 
despliegue de las energías renovables, que nos ha permitido tener un 30% de precio 
de la electricidad más barato que la media europea, es lo que pretenden frenar. Nos 
tendrán enfrente. 

  (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


